

“虎虎生威”，2月新规迎新春

虎年新春，一批新规开始施行。欠税逾100万元或被纳入重大税收违法失信主体；掌握用户信息超100万的网络平台赴国外上市须进行网络安全审查；医疗卫生机构应当主动公开招标采购等信息……不断完善的法治，让新的一年“虎虎生威”。

欠税逾100万元或被纳入重大税收违法失信主体

《重大税收违法失信主体信息公布管理办法》自2022年2月1日起施行，将进一步完善失信约束制度。

办法明确了“重大税收违法失信主体”的主要情形，包括：伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证，或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入，或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报，不缴或者少缴应纳税款100万元以上，且任一年度不缴或者少缴应纳税款占当年各税种应纳税总额10%以上的，或者采取前述手段，不缴或者少缴已扣、已收税款，数额在100万元以上的；欠缴应纳税款，采取转移或者隐匿财产的手段，妨碍税务机关追缴欠缴的税款，欠缴税款金额100万元以上的等。

税务机关应当在失信主体确定文书送达后的次月15日内，向社会

公布失信主体基本情况等信息。

加强对网络平台赴国外上市的网络安全审查力度

修订后的《网络安全审查办法》自2022年2月15日起施行。根据办法，掌握超过100万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市，必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。

办法明确，关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务，网络平台运营者开展数据处理活动，影响或者可能影响国家安全的，应当按照本办法进行网络安全审查。

网络安全审查将重点评估产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或者破坏的风险；核心数据、重要数据或者大量个人信息被窃取、泄露、毁损以及非法利用、非法出境的风险；上市存在关键信息基础设施、核心数据、重要数据或者大量个人信息被外国政府影响、控制、恶意利用的风险等国家安全风险因素。

医疗卫生机构应主动公开招标采购等信息

《医疗卫生机构信息公开管理办法》自2022年2月1日起施行，将进

一步增加医疗卫生机构的管理透明度。

根据办法，医疗卫生机构应当主动公开的信息包括：机构基本概况、公共服务职能；机构科室分布、人员标识、标识导引；机构的服务内容、重点学科及医疗技术准入、服务流程及须知等；涉及公共卫生、疾病应急处置相关服务流程信息；医保、价格、收费等服务信息；招标采购信息；行风廉政建设情况；咨询及投诉方式等。

以信息公开名义变相违法发布医疗广告或进行夸大、虚假宣传的，由相关职能部门依照《中华人民共和国广告法》等法律法规给予处罚。

进一步规范农业行政处罚程序

2022年2月1日起施行的新版《农业行政处罚程序规定》明确，各级农业行政处罚机关应当全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度，加强行政执法信息化建设，推进信息共享，提高行政处罚效率。

根据规定，农业行政执法人员在调查或者收集证据、进行检查时，不得少于两人。当事人或者有关人员有权要求农业行政执法人员出示执法证件。执法人员不出示执法证件

的，当事人或者有关人员有权拒绝接受调查或者检查。

规定还明确，电子商务平台经营者和通过自建网站、其他网络服务销售商品或者提供服务的电子商务经营者的农业违法行为由其住所地县级以上农业行政处罚机关管辖。

加强担保当事人和利害关系人的权益保护

《动产和权利担保统一登记办法》于2022年2月1日正式施行，将进一步规范动产和权利担保统一登记，保护担保当事人和利害关系人的合法权益。

办法明确动产和权利担保统一登记范围、登记机构及职责，细化登记内容，优化登记和查询操作流程，更好地引导市场主体规范开展动产和权利担保登记与查询活动，进一步提高动产和权利担保融资效率，优化营商环境。

根据办法，纳入动产和权利担保统一登记范围的担保类型包括：生产设备、原材料、半成品、产品抵押；应收账款质押；存款单、仓单、提单质押；融资租赁；保理等。当事人可通过统一登记系统自主在线办理登记，也可一键查询担保人名下所有正在公示的动产和权利担保情况。

(新华社)

中国人首次在太空迎新春过大年

贴春联、挂灯笼，喜庆的年画、红红的中国结……正在太空“出差”的神舟十三号航天员乘组把中国空间站装扮得年味十足，迎接中国人的传统佳节——春节。

1月31日，农历除夕，神舟十三号航天员在遥远的太空专门发来视频，向祖国和人民送上祝福。拿着对联的指令长翟志刚说：“祝大家新春快乐，身体健康，万事如意。”身着喜庆服装的王亚平祝全国小朋友们“生龙活虎、茁壮成长”，祝福我们伟大的祖国“福虎生旺、繁荣富强”。叶光富手持“福”字祝愿全国人民“新春愉快、阖家幸福”。

这是中国人首次在距离地球400公里的“中国宫”里迎新春、过大年。一个月前，他们在

这里欢度了元旦，迎接了2022年的第一缕阳光。

据了解，为了让神舟十三号航天员在春节期间能够吃到香喷喷的饺子，科技人员专门准备了三种馅的饺子：猪肉白菜馅、鲅鱼馅、黄花菜馅。

2021年10月16日，神舟十三号载人飞船升空并与天和核心舱自主快速交会对接，航天员翟志刚、王亚平、叶光富开始了长达半年的太空驻留。截至目前，他们三人在轨时间均超过百天，翟志刚和王亚平均成为在轨时间最长的中国男、女航天员，这个纪录将至少保持到2023年。

根据计划，我国将在2022年全面建成空间站。未来，将有越来越多的中国人在太空迎新年、过春节。 (新华社)



“春节”期间福彩休市十天

根据财政部《关于2022年彩票市场休市安排的公告》(2021年第35号)要求，2022年春节期间江苏省福利彩票休市，春节休市时间：2022年1月29日0:00至2月7日24:00(共10天)，2月8日起恢复销售。休市期间，电脑票(含智能投注机电票)停止销售、开奖

和兑奖。乐透数字基诺型游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的，兑奖截止日期顺延至春节休市后的第一个工作日(2月8日)；兑奖期包含春节休市10天的，兑奖截止日期顺延三个自然日。即开型彩票(含智能投注机即开票)可以进行销售、兑奖。

无锡福彩刮刮乐，春节不打烊！

福利彩票市场1月29日起休市。热心福彩公益的您、休市期间想要购彩的您、以及准备留锡过年的您，为期10天的休市期间，无锡福彩也将伴您左右，让您休市也能购彩。

无锡福彩智能投注机春节不打烊！在这里为您准备好了一份地铁购彩攻略，让您在乘地铁出门游玩，感受这座充满温情与水的城市时，也能献一份爱心，体验中奖的快乐。在无锡地铁线上，以下点

位福彩投放了智能投注机。一号线：三阳广场站，清名桥站，火车站，人民医院站，民丰站，华清大桥站，刘潭站，市民中心站，西漳站，江南大学站，锡北运河站。二号线：梅园站，荣巷站，小桃源站，河埭口站，梁溪大桥站，上马墩站，靖海站，广益站，东亭站。

如果您来南禅寺景区游玩，也可以体验智能投注机。地址：南禅寺商城32-8(东门牌坊旁)。

福彩刮刮乐“壬寅虎”亿元派奖火热进行

福彩刮刮乐“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”派奖活动火热进行中。活动自2022年1月20日0时起，2月24日24时整截止。对“壬寅虎20元”和“壬寅虎50元”刮刮乐的100万元、100元、60元三个

奖级进行派奖。具体派奖规则为：单张兑取100万元的彩票中奖者，派送100万元固定奖金；单张兑取100元的彩票中奖者，派送50元固定奖金；单张兑取60元的彩票中奖者，派送30元固定奖金。